COLLEGE LE CLERGEON

BREVET BLANC MARS 2018

MATHEMATIQUES

INSTRUCTIONS :

o L’emploi des calculatrices est autorisé.

e En plus des points prévus pour chaque exercice, la présentation, le soin et la qualité de la
rédaction seront evalués sur 5 points.

e Toutes les réponses doivent étre justifiées, sauf si une indication contraire est donnée.

o Siletravail n’est pas terminé, laisser tout de méme une trace de recherche. Elle sera prise
en compte dans la notation.

Exercice 1 : (6 points) QCM

Trouver la ou les bonnes réponses en écrivant sur votre copie le numéro de la question ainsi que la
(ou les) lettre(s) correspondant a votre réponse ( ex : 1) b) ou 2) a) et d) etc.)

1) Donner la fréquence des

a) qu’elles sont

b) qu’elles sont

composeées de

lettres voyelles dans cette a) 19 b) 50 c) 38 % d)g
phrase.

2) La fonction f transforme

tout nombre en le triple de

son carré. Quelle sera a) 75 b) 15 c) V15 d) 225
I’image de v/5par f ?

3) Quelle est I’aire d’un carré|  a) environ b) 1,369 x c) 11,1 x d) 13,69 x
de coté 3,7 x 1078m ? 1,4 X 10~ 15m? 10~ "m? 10~8m? 10%*m?
4) La décomposition en

facteurs premiers de 120 a)12 x 10 b)6x4x5 C)1x2x0 | d)23x3x5
vaut :

5) Des deux fractions : et ©) queelles sont | 1y o syl

I’une des deux

a multiplier ce nombre par :

29 .

—on peut dire : 5 iré i

43 égales. irréductibles. nomt_)res est irréductible.
premiers.

6) Doubler 10 fois de suite le o

dixiéme d’un nombre revient a) 2 b) 21—0 c) 20 d) 2 x 10°

Exercice 2 : (3,5 points)




Exercice 3 : (6,5 points)

1. Calculer la moyenne de chaque classe, arrondie au dixiéeme. Que constate-t-on ?

2. Calculer I’ étendue de chaque classe et interpréter les résultats.

3. Calculer ensuite leurs médianes.

4. Quelle est, d’apres les calculs, la classe qui a le mieux assimilé les legons ? Justifier votre
réponse.

5. Deux des graphiques donnés ci-dessous représentent la répartition des notes des classes
précédentes. Attribuer a chaque classe le graphique qui lui correspond.

Exercice 4 : (9 points)

Lors d’une course en moto-cross, apres avoir franchi
une ramper, Gaétan a effectué un saut record en moto.
Le saut commence dés que Gaétan quitte la rampe.

On note t la durée © en seconde) de ce saut.

La hauteur (en metres) est déterminée en fonction de la
durée t par la fonction h suivante :

h:t - (=5t—1,35)(t—3,7)

A. Les affirmations suivantes sont-elles vraies ou
fausse ? Justifier en utilisant soit le graphique, soit
des calculs.

B. Faire une phrase avec le mot image traduisant 1’¢galité h(0)=4,995.
C. Donner un nombre qui a deux antécédents par la fonction h.
D. Donner un nombre qui n’a pas d’antécédente par la fonction h.



Exercice 5 : (10 points)

On sait que IL = 880m.

1. ATaide des altitudes fournies, déterminer les longueurs SL et JK.
2. Montrer que la longueur du trajet entre les deux gares est 1 100m.

3. Le funiculaire se déplace a la vitesse moyenne constante de 10km/h, aussi bien a la montée
qu’a la descente.

Calculer la durée du trajet aller entre les deux gares. On donnera le résultat en min et s.

Distance

Rappel : Temps = T
4. Entre la gare supérieure et le sommet, M. Cotharbet effectue le trajet en marchant.
Quelle distance aura-t-il parcourue a pied ?

Exercice 6 : (6 points)
On considere les rectangles suivants représentant les différents projets pour construire les zones de
ski pour les pioupious. x est un nombre positif.

1. Vérifier que pour x= 1 ces rectangles ont le méme périmétre. Ont-ils la méme aire ?

2. M. Paul et M. Pierre affirment que ces deux zones ont le méme périmetre et la méme aire quelle
que soit la valeur de x. Etes-vous d’accord avec eux ? Justifier.



Exercice 7 : (4 points)

1. On souhaite réaliser la figure ci-contre avec le logiciel
SCRATCH.

Une variable longueur et le motif ci-contre ont été créés.

a) Lequel des deux programmes A et B suivants a été
utilisé pour réaliser la figure ?

Programme A : Programme B :

b) Quelle est la longueur d’un c6té d’un carré ?

¢) Quel est I’espace entre deux carrés ?

2. On souhaite désormais modifier le
programme pour obtenir la figure ci-contre
dans laquelle chaque carré a une longueur
de 20 de plus que le précédent.

Pour cela, on utilise I’instruction

a) Ou doit-on insérer cette instruction dans le programme retenu a la question
la)?

b) Quelle sera la longueur du cbté du cinquiéme carré ?



